

泉籍社團中青年赴閩考察

蔡建四膺榮譽團長 邱威廉任培訓班班長

香港文匯報訊(記者 沈清麗) 泉州市海外聯誼會、香港泉州市同鄉總會合辦「香港泉籍社團中青年骨幹培訓班」活動，組織近百名香港泉籍中青年前往福建泉州考察學習。走進泉州著名學府——華僑大學，聽取專家講授「一帶一路」、「閩南文化」專題講座，並實地參觀古田會議會址、南靖土樓群等歷史文化古蹟，親身感受國家和福建的歷史和經濟發展，體驗閩南地區特有的風土人情和文化魅力。

活動於3月25日至29日在泉州展開，參與成員來自香港泉州同鄉總會(泉總)屬下9個團體會員的骨幹中青年。培訓班由福建省政協委員、泉總總會會長蔡建四任榮譽團長，泉州市政協委員、泉總青委會主任邱威廉擔任班長。

溫祖根喜迎培訓班一行

泉州委市政府設宴歡迎培訓班一行，泉州委常委、秘書長、統戰部部長溫祖根表示，自己看到泉總青年朝氣蓬勃、青春活力，能夠感受到泉總欣欣向榮、綿綿不絕的生命力，這股生命力將推動該會會務工作做得更好。

蔡建四指，今次香港泉籍青年走近故土，親自了解祖國和家鄉，活動非常有意義。增強香港青少年的國家觀念和民族意識是一項長期工程，泉總樂於搭建聯繫兩地的重要橋樑。

邱威廉表示，今次培訓班得到泉州委市政府、各縣委統戰部、以及泉總的重視和支持，青委會去年成立後首次組織近百名香港泉籍中青年回鄉參觀學習，尋根溯源。此次行程豐富，大家收穫頗豐，大家對家鄉泉州以及國家的發展有了更深的認識和了解。

訪華大聽「一帶一路」講座

全體班員於3月29日參加在華僑大學舉辦的「一帶一路」、「閩南文化」專題講座。香港城大法律系學生洪英毅說，此行最想了解「一帶一路」的概念和未來規劃。「香港有望成為『一帶一路』的仲裁中心，我希望了解律師將來可以為國家作出哪些貢獻。」

班員洪英傑指，我聽完後，反思自己要如何裝備自己迎接國家和家鄉發展帶來的機遇。考察期間，大家參觀了冠豸山、龍巖洞、世界文化遺產南靖土樓群、泉州少林寺並欣賞少林武術表演等。

培訓班成員還有顧問郭金發、吳明意，副班長余日源、洪貴川、顏俊文，秘書長吳清，副秘書長王崇山、洪志傑等。



培訓班班長邱威廉(中)與全體班員參加華僑大學「一帶一路」、「閩南文化」專題講座。



培訓班成員參觀著名景點冠豸山。

崔世安率團考察蘇產園區



崔世安表示，與江蘇探討成立合作園區，旨在進一步推進實現澳門經濟適度多元化。

香港文匯報訊(記者 施虹羽 澳門報道) 澳門特區行政長官崔世安29日率領特區政府代表團啟程赴江蘇省南京市及常州市，考察當地的產業園區建設，並出席蘇澳合作園區聯合籌建組成立暨簽字儀式等活動。

出席蘇澳合作園區籌建組成立

崔世安一行在訪蘇期間，將參觀南京江寧高新技術產業區及常州西太湖科技產業園，並與江蘇省領導會面。他在機場接受傳媒採訪時表示，江蘇省在產業園區建設經驗成績顯著，而隨著澳門與江蘇的合作不斷深化完善，經過兩地政府不斷的溝通，進一步深化兩地合作，決定成立蘇澳合作園區聯合籌建組，負責蘇澳合作園區的前期調研工作，包括可行性研究、功能定位和園區管理機制等，完成後再探討下一步的合作，目前未有確定選址和合作領域。

崔世安稱，與江蘇探討成立合作園區，目的是進一步推進實現本澳經濟適度多元化，透過與內地更多合作，令澳門融入國家發展，提升澳門在國家經濟發展和對外定位功能。

隨同澳門特區行政長官前往考察的代表團成員包括行政長官辦公室主任何嵐、行政法務司司長辦公室主任丘曼玲、新聞局局長陳致平、澳門貿易投資促進局主席張祖榮、行政公職局局長高炳坤、經濟局代局長戴建業等。



澳博蘇樹輝、梁安琪、吳志誠、官樂怡與出席午餐的中文傳媒嘉賓合照。

澳博辦傳媒聯歡春茗

香港文匯報訊(記者 施虹羽 澳門報道) 澳門博彩股份有限公司日前於新葡京酒店宴會廳舉行澳博傳媒聯歡春茗。澳博董事局主席蘇樹輝、常務董事兼行政總監梁安琪、董事兼營運總裁吳志誠、董事官樂怡聯同澳博部門主管，與澳門的中、葡、英傳媒，以及內地和香港駐澳門的新聞機構代表逾百人出席。

蘇樹輝首先感謝各傳媒朋友一直以來對澳博的大力支持。他表示：「雖然澳門經濟和博彩業去年面對挑戰，卻沒有動搖我們對前景的信心，預期今年將會是充滿活力、機遇和挑戰並存的一年，就如猴子般靈巧多變。但不變的是澳門擁有一群深受大家信賴的傳媒，堅持新聞自由，時刻為我們帶來全面的新聞資訊。同樣不變的是澳博對社會的承諾，我們時刻履行企業社會責任，與大家合力建設澳門。」

他續說，今年將繼續推進「上葡京」的工程，項目預期於2017年完成，而於今年稍後時間，將會重開回力娛樂場大樓，呈獻全新的酒店、購物、休閒和博彩設施。

他指出，今年是國家「十三五」規劃開局之年，必須抓住「一帶一路」的機遇，並積極發揮澳門作為「一個中心、一個平台」的優勢，配合澳門和香港以及其他內地城市的緊密合作，九加二發放區域優勢，促進繁榮和穩定。

香港金融管理學院 2016年春茗

暨客座教授聘書頒授儀式隆重舉行

為答謝已受聘教授多年來對學院的幫助與支持，並感謝新受聘教授對學院的信任，香港金融管理學院於3月22日假香港尖沙咀北京道1號小南國隆重舉行「香港金融管理學院2016年春茗暨客座教授聘書頒授儀式」。學院董事長王中英，院長趙令揚，校監張小舒，副院長、現場管理學會執行會長董紅嬰，副院長謝紹明，辦公室及財務部總監陳翠霞，公關部及學歷學位部總監鐘華擔任主禮嘉賓。王中英發表致辭，並為新客座教授頒授聘書。

王中英：搭建交流橋樑 共築祖國未來

一個學院培訓業務的發展離不開資深專家顧問和優秀的師資陣容，教授們將系統的專業知識以精心設計的課程形式傳授給培訓班的學生們，給學院塑造了良好的品牌形象和口碑。王中英在致辭中對教授們表示感謝，並希望教授能繼續鼎力支持學院的發展，培養更多應用型精英。

此外，王中英表示，隨着社會經濟的發展，培訓內容不能再單一專注與學習香港經驗，而需要深化培訓專題，提供多樣化的培訓方式，提升培訓內容並延伸培訓效果。同時，學院需結合原有的精品課程，將公共管理、金融、企業三大範疇作為培訓品牌的主打板塊，突顯學院的優勢。

王中英冀通過學院搭建香港與內地的橋樑，讓更多新資訊、新資源和新優勢在兩地間相互流通，共築祖國未來。

當代「黃埔軍校」 注入中國未來活力

香港律師會大中華法律事務委員會副主席、香港律師會公共政策委員會副主席、香港青年法律工作者協會總幹事、基本法研究中心執行董事黃江天感概道：「今年是我第五年在學院授課，能感受到中國未來的活力！我常跟學生說，這裡是當代的『黃埔軍校』，來這授課的老師和學習的學生都抱有極大的熱情。」他還表示通過學院舉辦的「貴州千人赴港培訓計劃」，內地偏遠地區的基層領導來港開拓了視野，提升了領導能力，將香港經驗帶回去為祖國建設出謀劃策。因此，作為出力的一份子，黃江天覺得加入學院非常有意義。

香港大學專業進修學院副院長、運輸物流中心總監、香港政府運輸署前副署長陳阮德徽表示，香港金融管理學院是一個特別的機構，學生多為內地的專家、官員以及企業家，教授與學生之間的交流非常充實。「由於學生是同行業的內地專家，在授課中第一可以和學生進行切磋，第二能和學生進行意見上的交流，這讓我受益良多。」她如是說。

在香港金融管理學院有10年授課經驗的嶺南大學經濟學教授魏向東表達了其對於學院培訓事業的欣賞與支持，以及對學院辦學理念的認同與肯定。他說：「我認為學院辦得

相當成功，學院的管理水平高、開辦的課程實用，而且學員的素質也很高。」

陳東岳測量師有限公司董事總經理、註冊專業測量師陳東岳認同道：「我覺得學院是個很好的平台，與學生的交流很有價值。」他表示，在專門針對內地公務員學生開辦的香港政府管理、國家「十三五」、轉型方式等課程中，他本人也受益匪淺。學院課程將香港的城市管理經驗教給學生的同時，教授亦可同時透過學生了解內地行政改革的過程，雙方之間都有可借鑒的地方。

深圳行政學院副院長、深圳經濟管理學院副院長、深圳中華文化學院副院長、深圳經濟特區研究會副秘書長、深圳市軟科學研究會副會長、深圳大學管理學院MPA特聘教授朱迪儉表示，通過與學院多年的合作，他有三方面的感受。第一，學院是個先進的交流平台，老師和學生能接觸東西方最先進的管理理念與科學，並進行交流。第二，學院是個優秀的學習平台，能讓每位造訪者學到新的知識。第三，學院是個人才華展示的平台，老師能將所積累的經驗與知識教授給學生，同時在與學生的互動過程中得到個人的提升。

教育為先 以人為本

香港金融管理學院是一所從事學歷學位教育和專業培訓的教育機構，成立於1999年，秉持「教育為先，以人為本」的辦學宗旨，為政府部門、金融機構與企業單位等提供理論與實踐並重的專業課程。學院擁有教育經驗豐富的管理團隊、龐大的客座講師網絡、內地著名大學的優秀教授和博士生導師。

2002年，經中華人民共和國教育部和香港教育局核准，學院與上海財經大學合作建立了「上海財經大學香港研究生教學點」，積極承擔起「把中國介紹給世界」的使命，為港臺人士提供在港攻讀內地名牌大學學位的机会，幫助他們熟悉中國國情，從而促進兩地經濟的發展。2009年，學院經國家教育部和香港教育局批准，與華中師範大學合作成立「華中師範大學香港研究生教學點」，進一步助力港臺文化精英了解內地歷史、文學、教育等方面的知識與政策，從而促進兩地文化和學術的交流、合作與發展。目前已累計招生500餘人，其中已有逾百名學員順利取得博士及碩士學位。(特刊)



全體與會嘉賓合影



香港金融管理學院董事長王中英



陳阮德徽教授



黃江天教授



陳東岳教授



朱迪儉教授



魏向東教授



香港金融管理學院領導與新任客座教授合影，前排：黎年教授(左一)、黃良會教授(左二)、朱迪儉教授(右二)、陳阮德徽教授(右一) 後排：陳敏然教授(左四)、陳東岳教授(左五)、陳佩珊教授(右四)、石克全教授(右三)、楊恒均教授(右二)

更多內容請參考學院網站：<http://www.hkfsi.edu.hk>